
Ata da Segunda Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte; dia Dezoito do
mês de Fevereiro de 2021, sito à Rua da Liberdade, n.º155, Centro; às 19 horas, com a
presença dos seguintes Vereadores: Presidente Magno Faisther de Souza, Polyana dos
Santos Aguiar Rezende, Rodrigo Lopes Nardeli, Rafael de Oliveira, Rodrigo de Oliveira
Aguiar, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de Oliveira, Jonathan Luís Borges
de Oliveira e Edson do Nascimento. Pedindo a proteção Divina o Senhor Presidente Magno
Faisther iniciou a reunião com a seguinte pauta: Projeto de Lei N.º01/2021- Dispõe sobre a
criação do Conselho Municipal de Defesa e Conservação do Meio Ambiente – CODEMA;
Projeto de Lei Complementar N.º01/2021- que “Dispõe sobre a criação do cargo em
Comissão de Coordenação do CRAS”; Projeto de Lei N.º02/2021- Que autoriza a abertura
de crédito adicional suplementar no valor de R$ 200.000,00 e dá outras providências”. O
Senhor Presidente colocou a Ata da primeira reunião ordinária em votação, sendo a mesma
aprovada por unanimidade. Continuando, o senhor Presidente colocou em votação o Projeto
de Lei n.º01/2021, passando a palavra ao vereador Rafael, Relator da Comissão Legislação,
Justiça e Redação, que apresentou o parecer favorável, após a leitura, o Parecer foi
aprovado. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei n.º01/2021 em
votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Continuando, o senhor Presidente
colocou em votação o Projeto de Lei n.º02/2020, passando a palavra ao vereador Rodrigo
Aguiar, Relator da Comissão de Finanças e Orçamento e Tomadas de Contas, que
apresentou o parecer favorável, após a leitura, o Parecer foi aprovado. Dando continuidade,
o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei n.º02/2021 em votação e o mesmo foi
aprovado por unanimidade. O senhor Presidente dando continuidade, colocou em discussão
o Projeto de Lei Complementar N.º 01/2021. Os membros da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação ressaltaram que não conseguiram entrar no consenso, o plenário
concordou e o Senhor Presidente deixou para próxima reunião para ser discutido e votado.
Prosseguindo, o Senhor presidente deu início à apresentação das indicações, passando a
palavra ao vereador João Alessandro que apresentou a indicação N.º15/2021- sugerir ao
Executivo Municipal, que seja providenciado através do Departamento Municipal de Obras
e Defesa Civil, em conjunto com Departamento Municipal de Desenvolvimento Rural e
Meio Ambiente, a manutenção das estradas rurais situadas na região da Comunidade Rural
da Vargem do Coxo, com ênfase nos trechos pavimentados, principalmente o que interliga
com a comunidade supracitada à rodovia LMG-815- na altura da comunidade Rural Fazenda
do Machado, em ambos aos acessos, ressaltou também a necessidade de construção de um
mata-burro. O vereador Rafael apresentou as seguintes indicações: N.º 16/2021- indicar a
necessidade de junto ao Departamento de Obras estender um mata-burro no Sítio Santará na
propriedade do Senhor Benedito Teixeira de Carvalho conhecido como Ditão na divisa com
a Fazenda do senhor Zezinho, N.º 17/2021- indicar a necessidade de implantação de um
quebra-molas perto do bambuzal, na LMG 815, na pista sentido Passa Vinte, próxima à casa
do Senhor Juquinha, na localidade da zona rural, depois do Bairro Bela Vista, N.º 18/2021-
indicar a necessidade de colocação de um poste com luminária na zona rural próximo à casa
do Senhor Juquinha, na localidade da depois do Bairro Bela Vista. A vereadora Polyana
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apresentou as seguintes indicações: N.º19/2021- indicar a necessidade de providenciar
iluminação com refletores ao redor do campo (Estádio Municipal Francisco Ozório da
Fonseca), para a prática de caminhada, corrida, no período que compreende das 18:00h às
20:00 horas, N.º20/2021- indicar a necessidade da liberação das quadras municipais para a
prática de atividades física, com a supervisão de um profissional de Educação Física
formado, aderindo às aulas funcionais e esportes como (futsal, vôlei, handebol, entre outros),
seguindo todos os protocolos necessários previsto pelo Ministério de Saúde para prevenção
do Covid-19. O vereador Rodrigo Aguiar apresentou as seguintes indicações, N.º 21/2021-
indicar a necessidade de implantação de dois (02) quebra molas na Rua Santa Rita de
Jacutinga, no Bairro Antônio Vieira (Lava Pés) um entre a casa da Senhora Neuza e a Dona
Anita e o outro entre a Casa da Senhora Zilda e o Senhor Joaquim Venâncio, N.º 22/2021-
indicar a necessidade de implantação de um quebra-molas na Rua Santa Catarina, entre a
Padaria Alternativa e a Loja Arantes Materiais de Construção, N.º24/2021- indicar a
necessidade de melhorias no ponto de coleta de lixo (lixeira) na Fazenda do Machado. O
vereador Rodrigo Nardeli apresentou as seguintes indicações N.º 25/2021- indicar a
necessidade de junto ao Departamento de Obras providencie um calçamento na subida
próximo ao terreno do Senhor Carlinho do Joaquim Pedro na comunidade do Rio das
Pedras, N.º 26/2021- indicar a necessidade junto ao Departamento de Obras, no sentido de
proceder à instalação de sinalização dentro das normas legais nas três passagens nível
existentes dentro da cidade, N.º27/2021- indicar a necessidade junto ao Departamento de
Obras, no sentido de proceder a construção de ponto de ônibus com bancos e cobertura na
Rua Tiradentes próximo à estação ferroviária, N.º 28/2021- indicar a necessidade junto ao
Departamento de Obras, no sentido de proceder à abertura da Rua José Francisco de Souza
interagindo à Rua Santa Catarina, N.º 29/2021- indicar a necessidade de junto ao
Departamento de Obras que providencie o calçamento na subida da estrada principal,
próximo a Fazenda do Bergue Miranda na comunidade da Vargem do Cocho, N.º 30/2021-
indicar a necessidade de junto ao Departamento de Obras que faça a substituição de um
bueiro antigo por um de 1000 mm no córrego da Deja. O vereador Jonathan Luís apresentou
as seguintes indicações N.º 31/2021- informatização dos procedimentos de marcação de
consultas e marcação de viagens, bem como a informatização dos prontuários médicos. N.º
32/2021- venho demonstrar a necessidade de reparos da pavimentação e do escoamento de
água (bueiros) na Rua Antônio Quintialiano, os Bloquetes da Rua encontram-se
esburacados, e em ocasiões de chuva o escoamento da água mostra-se ineficiente,
N.º33/2021- retomada do convênio junto a APROVINTE para disponibilizar um médico
veterinário aos produtores rurais, N.º34/2021- reforma/recuperação da Lavanderia do Bairro
Antônio Vieira, transformando-a em um espaço de castração de animais de pequeno porte,
N.º 35/2021- reabertura da biblioteca pública municipal, com sistema todos informatizado e
computadores conectados à internet, N.º37/2021- troca da pavimentação da Rua Coronel
Vieira, em decorrência da grande circulação de veículos a pavimentação de Bloquetes não
tem resistido razão pela qual se faz necessário a troca do piso por concreto Armado. O
vereador Jordano apresentou a indicação N.º 38/2021- colocação de iluminação na escada
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subindo para o Bela Vista. Prosseguindo, o senhor Presidente perguntou se havia algum
ofício ou requerimento. O vereador Jordano, apresentou um requerimento N.º01/2021 -
requerendo ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos do artigo 77, XIV, da Lei Orgânica
Municipal, o encaminhamento a esta Câmara, no prazo de 10 dias, das seguintes
informações de interesse público: 1) Fornecer um RELATÓRIO discriminando todos os
contratos celebrados e os gastos realizados pelo Município de Passa Vinte, nos anos de 2019
e 2020, destinados direta ou indiretamente à obra de pavimentação da rodovia que liga a
sede do município de Passa Vinte à divisa com o Estado do Rio de Janeiro (estrada Passa
Vinte- Barreira), incluindo gastos com a contratação de empresas para execução de trechos
da obra, aquisição de materiais, contratação de mão-de-obra e outras despesas correlatas. 2)
Fornecer um relatório relativo aos contratos e gastos relacionados com obras de
pavimentação de outras vias públicas, urbanas e rurais, também incluindo todas as despesas
diretas e indiretas, nos anos de 2019 e 2020, nos termos do item 1. O senhor Presidente
colocou em discussão o requerimento de autoria do vereador Jordano n.º01/2021. O
vereador Jonathan pediu a palavra para ressaltar sobre o requerimento do colega vereador,
que votou a favor, porque a intenção do requerimento é esclarecer a Casa como foi feita a
obra e os gastos, por ser uma obra grande no Município, sendo de grande importância o
vereador e toda esta Casa ter conhecimento dos valores detalhados. O vereador Edson pediu
a palavra e ressaltou que aprova o requerimento, porque se fosse feito por ele e os demais
vereadores dessa nova gestão, não seria aplausível, porque o colega vereador Jordano fez
parte de todo o processo na gestão passada e provavelmente foi passado na Casa. Então
ressaltou que tem interesse em saber como todos os vereadores e a população sobre os
gastos. O vereador Rodrigo Nardeli pediu a palavra e ressaltou que participou e ajudou na
obra e por ter trabalhado dentro da Prefeitura junto com o Executivo neste período, acha
desnecessário, por já saber dos gastos, mas concordou com a opinião dos colegas
vereadores, porque a população merece saber. O senhor Presidente colocou em votação o
requerimento de autoria do vereador Jordano n.º01/2021, onde foi aprovado por 6 (seis)
votos a favor pelos vereadores Jordano, Polyana, Rodrigo Aguiar, Edson, Jonathan e João
Alessandro e 2 (dois) votos contra dos vereadores Rafael e Rodrigo Nardeli. O vereador
Jordano pediu a palavra ao senhor Presidente para justificar o porquê do seu requerimento,
onde ressaltou que no mandato passado sempre perguntava sobre os gastos da obra, porque a
população precisa de uma explicação, com isso agradeceu aos colegas vereadores pela
aprovação e ressaltou que aceita a opinião de cada vereador. O senhor Presidente
prosseguindo, deu início a palavra aberta passando a palavra aberta ao vereador João
Alessandro, que ressaltou sobre sua indicação de implementação dos tabletes para as
crianças do Município, onde será de grande importância, não só no período de pandemia e
sim futuramente quando for presencial, pelo fato que estará abrindo mais o meio de
comunicação entre os alunos. Com isso Passa Vinte estará um passo a frente com esses
recursos para melhoria da educação. Agradeceu também os vereadores pelo apoio, que em
breve o Executivo estará fazendo implantação junto com a secretaria de educação. O
vereador Rafael com a palavra ressaltou que está havendo reclamações da Cemig por falta
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de luz na Zona Rural, a população liga e eles falam que vão vir mas nunca aparece. A
vereadora Polyana ressaltou sobre sua indicação, que não só por ser da área de Profissional
de Educação Física e na área da saúde, ressaltou que com a pandemia as crianças estão
muito ansiosas dentro de sua casa, e com isso estão engordando, ficando com colesterol e
triglicéride alto, por isso a atividade seria de grande importância não só na primeira infância
ou na adolescência, mas no decorrer da vida , por isso fez a indicação, para poder voltar
algumas atividades. O vereador Rodrigo Aguiar ressaltou sobre sua indicação da criação de
implantação de um quebra molas na Rua Santa Catarina em frente a padaria da entrada da
cidade, onde seria de grande importância, porque já tem dois quebra molas, mas ficou um na
subida do morro da escola e outro em frente à borracharia, por ser um local de grande
passagem de veículos e é um trecho que fica entre eles, quase ocorre acidente, por isso com
a criação deste quebra molas os motoristas vão ter que respeitar. O vereador Jonathan
apresentou ofício n.º 04/2021 que ele enviou para o departamento municipal de educação,
nos termos do artigo 77 da Lei Orgânica, solicitando que envie a está casa o plano
de ação do departamento municipal de educação no que se refere a implantação
do ensino Remoto. A saber: 1. Qual plataforma será usada pelas crianças
nos equipamentos eletrônicos adquiridos(tablets)?, 2. Os professores já tiveram
algum tipo de contato com a plataforma adotada pelo departamento Municipal
de Educação, para treinamento?, 3. Diante da realidade de nosso
Município, onde muitos alunos residem na zona Rural ou até mesmo alunos
que residem na cidade tem dificuldade de acesso à internet; qual plano para que
esses alunos tenham acesso amplo e irrestrito ao conteúdo ministrado
pelos professores através da plataforma?, 4. A plataforma adotada pelo município
será gratuita ou terá algum custo aos cofres públicos?, 5. De acordo com a
Resolução SEE nº4256/2020 da Secretaria de Educação do Estado de Minas
Gerais, em seu art.5º,inciso I,II os alunos com necessidade especial tem direito ao
acesso amplo e igualitário, a partir disso quais medidas serão adotadas
pelo departamento em questão para garantir ao alunos especiais acesso
igualitário ao ensino que será transmitido por meio de ferramentas tecnológicas?
E justificou tal solicitação tendo em vista que, em virtude da pandemia o processo
de educação tem sofrido importantes mudanças, é imperioso garantir a totalidade
de nossos alunos o acesso ao conteúdo e as ferramentas disponíveis
de ensino. O senhor Presidente para finalizar, comunicou aos senhores vereadores que
compareceu na CEMIG e na COPASA com os colegas vereadores Edson, Rodrigo Nardeli e
o Senhor Lucas do Nascimento, para protocolarem um oficio, mas infelizmente não
conseguiram comunicar com os chefes da área, mas deixaram arquivado o oficio do
Executivo e do Legislativo. Ressaltou que o oficio da CEMIG foi sobre a cobrança da
limpeza das redes elétricas na zona rural, e o oficio da COPASA, foi sobre a taxa que a
população vem cobrando. Ressaltou que constou também para a paralisação da obra e
também não começar a cobrar a taxa da população porque o Executivo constou que o
contrato já teria vencido onde foi assinado em 2009 e um termo em 2013 e até hoje não teria
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sido terminada, então o Executivo já queria ter uma quebra de contrato. Nada mais havendo
a ser tratado, o Senhor Presidente Magno Faisther pedindo a proteção Divina, deu por
encerrada a reunião às 20 horas e 40 minutos, a Vereadora Polyana dos Santos Aguiar
Rezende lavrou a presente Ata que vai assinada por ela e os demais Vereadores presentes.
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